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 Πέμπτη 19 Ιουνίου 2008 
 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ  
Αξιότιμοι κύριοι Υφυπουργοί  
Κύριε Αρχηγέ του Πυροσβεστικού Σώματος 
 
Αγαπητές Φίλες και Φίλοι 
 
Πέρασαν 10 μήνες από τις ολέθριες πυρκαγιές του 2007 και οι εικόνες της 
καταστροφής παραμένουν βαθιά ριζωμένες στη μνήμη όλων των Ελλήνων. Ο 
θλιβερός απολογισμός των χαμένων συνανθρώπων μας αποτελεί αναμφίβολα το 
βαρύτερο τίμημα. Τα 2,5 εκατομμύρια στρέμματα καμένης ελληνικής γης, τα σπίτια 
και οι περιουσίες χιλιάδων συμπολιτών μας που καταστράφηκαν, μαζί με τα όνειρα 
και τις ελπίδες τους, συμπληρώνουν την εικόνα μιας πρωτόγνωρης κατάστασης που 
ζήσαμε όλοι. 
 
Τα γεγονότα του περασμένου καλοκαιριού έθεσαν σε σκληρή δοκιμασία τις αντοχές 
όλων: του κρατικού μηχανισμού, των πολιτών αλλά και της ίδιας της φύσης. Το 
μέγεθος της καταστροφής προσδιόρισε και το μέγεθος των αντανακλαστικών της 
κοινωνίας μας και κατέδειξε περίτρανα την ανάγκη ευαισθητοποίησης και 
ενεργοποίησης όλων, με σκοπό να επουλωθούν οι πληγές και να περιορισθούν 
ανάλογες καταστροφές στο μέλλον. 
 
Μπροστά σε αυτήν την εθνική συμφορά η Οικογένειά μας πήρε θέση και διέθεσε τις 
δυνάμεις της στον κοινό εθνικό στόχο. Στις 28 Αυγούστου του 2007 το Κοινωφελές 
Ίδρυμα Ιωάννη Λάτση και η Eurobank EFG απεφάσισαν να χρηματοδοτήσουν 
ένα πρόγραμμα ανασυγκρότησης των περιοχών και στήριξης των πολιτών που 
επλήγησαν από τις πυρκαγιές. Το κόστος του προγράμματος ανέρχεται σε 
60.000.000 ευρώ εκ των οποίων τα 40.000.000 ευρώ προέρχονται από πόρους τους 
Κοινωφελούς Ιδρύματος Λάτση και 20.000.000 ευρώ από την Eurobank.  
 
Επιλέξαμε το δύσκολο δρόμο σε αυτή την προσπάθειά μας. Σχεδιάσαμε, 
ολοκληρώσαμε ήδη ένα μέρος και συνεχίζουμε να υλοποιούμε ένα ανεξάρτητο και 
πολυδιάστατο πρόγραμμα εθνικής εμβέλειας που φέρει τον τίτλο ‘Είναι καθήκον 
μας’. Με αυτήν μας την επιλογή κερδίσαμε σε ταχύτητα, σε ευελιξία και σε ποικιλία 
δράσεων. Ταυτόχρονα όμως, μας δόθηκε η δυνατότητα της εποικοδομητικής 
συνεργασίας, της διαβούλευσης και της συν-απόφασης με πολλούς φορείς όπως 
ενδεικτικά τα Υπουργεία Εσωτερικών, Πολιτισμού, Αγροτικής Ανάπτυξης, ΠΕΧΩΔΕ, οι 
Νομαρχίες, οι Δήμοι και οι Κοινότητες τα Πανεπιστήμια, οι Μη Κυβερνητικές 
Οργανώσεις και οι Σύλλογοι των Εθελοντών. Η ζύμωση αυτή και οι σχέσεις που 
αναπτύχθηκαν αποτελούν μια πολύτιμη πλατφόρμα συνεργασίας, αλληλεγγύης και 
ευαισθητοποίησης και μια σημαντική επένδυση για το μέλλον. Θέλω να ευχαριστήσω 
θερμά όλους όσοι μας συνέδραμαν στην προσπάθεια μας και να εξάρω την άριστη 
συνεργασία μας που είμαι σίγουρη ότι θα συνεχιστεί και στο μέλλον.    
 
Θα μου επιτρέψετε στο σημείο αυτό να κάνω μια πολύ σύντομη αναφορά στα 
κεντρικά σημεία του προγράμματός μας.   
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Πρώτο μας μέλημα ήταν η άμεση οικονομική ανακούφιση των πληγέντων. Στο 
επίκεντρο αυτής της δέσμης πρωτοβουλιών είναι ο συνάνθρωπός μας και η τόνωση 
της οικονομικής δραστηριότητας των πυρόπληκτων περιοχών. 
  
Κύριο μέτρο αυτής της πρωτοβουλίας ήταν η οριστική διαγραφή από την Εurobank 
των οφειλών των στεγαστικών, αγροτικών και καταναλωτικών δανείων των βαριά 
πυρόπληκτων πολιτών καθώς και η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της 
απασχόλησης μέσω της χορήγησης τραπεζικών δανείων με εξαιρετικά ευνοϊκούς 
όρους σε χιλιάδες μεσαίου μεγέθους επιχειρηματίες, αγρότες και κτηνοτρόφους σε 
14 Νομούς της χώρας μας.  
 
Στην ίδια κατεύθυνση, με στόχο την άμεση ενίσχυση του εισοδήματος των 
πυρόπληκτων οικογενειών,  το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση προχώρησε το 2007 και 
θα συνεχίσει και μέσα στο 2008 στην καταβολή εκπαιδευτικών επιδομάτων σε 2.000 
οικογένειες του Νομού Ηλείας που έχουν παιδιά που σπουδάζουν σε όλα τα Ανώτατα 
και Τεχνολογικά Ιδρύματα της χώρας μας.   
 
Η επιτακτική ανάγκη ολοκληρωμένου και επιστημονικού σχεδιασμού για την 
εξασφάλιση της βιώσιμης ανάπτυξης των πυρόπληκτων περιοχών μάς οδήγησαν 
στην απόφαση να χρηματοδοτήσουμε τη μελέτη του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών για την ανασυγκρότηση όλων 
των πυρόπληκτων Νομών της χώρας μας. Πρόκειται για ένα γιγάντιο έργο που 
ολοκληρώθηκε μέσα σε λίγους μήνες με τη συμμετοχή πάνω από 160 διακεκριμένων 
ελλήνων επιστημόνων. Σε συνέχεια αυτής της πρωτοβουλίας και προκειμένου οι 
μελέτες αυτές να έχουν ουσιαστικό και άμεσο αποτέλεσμα προχωράμε σε συνεργασία 
με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο σε ένα εκτεταμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης 
γεωπόνων οι οποίοι με τη σειρά τους θα εκπαιδεύσουν χιλιάδες αγρότες και 
κτηνοτρόφους σε εναλλακτικές καλλιέργειες και σε πρότυπες μεθόδους αξιοποίησης 
του ζωικού πλούτου.  
 
Παράλληλα, έχοντας διαρκώς ως κεντρικές προτεραιότητες του προγράμματός μας, 
την ενίσχυση της πρόληψης, την επιτάχυνση της ανασυγκρότησης και τις 
περιβαλλοντικές δράσεις στις πυρόπληκτες ζώνες, το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση και 
η Eurobank από κοινού χρηματοδοτούν προγράμματα σε 105 πυρόπληκτους δήμους, 
σε 18 Νομούς της χώρας και, παράλληλα, συν-χρηματοδοτούν περιβαλλοντικά 
προγράμματα Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων όπως αυτό του WWF Ελλάς που 
αφορά στο ‘Μέλλον των Δασών’ .  
 
Ο Νομός Ηλείας και ιδιαίτερα η Αρχαία Ολυμπία λόγω των εκτεταμένων ζημιών που 
υπέστησαν,  συγκέντρωσαν μεγάλο μέρος της προσπάθειας αλλά και των πόρων του 
προγράμματος. Το μεγάλο έργο της αναδάσωσης των λόφων που περιβάλλουν το 
Μουσείο της Αρχαίας Ολυμπίας που ήδη ολοκληρώθηκε με επιτυχία, η αναβάθμιση 
των συστημάτων πυροπροστασίας του ίδιου του Μουσείου και της γύρω περιοχής, οι 
δωρεές εξοπλισμού προς το νέο Δημαρχιακό Μέγαρο της Αρχαίας Ολυμπίας που 
εγκαινιάστηκε στις 24 Μαρτίου, η ενίσχυση της Ολυμπιακής Παιδείας, μέσω της 
ίδρυσης ειδικού μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών στο Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου σε συνεργασία με τη Διεθνή Ολυμπιακή Ακαδημία, τα κοινά 
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φιλανθρωπικά  προγράμματά με την Μητρόπολη Ηλείας αλλά και πολλές άλλες 
πρωτοβουλίες που είναι σε εξέλιξη αυτή την εποχή, είναι ενδεικτικά του χρέους που 
νοιώθουμε απέναντι στη γενέθλια γη της Οικογένειας μας που δυστυχώς δέχθηκε και 
νέο πλήγμα φέτος από τον πρόσφατο καταστροφικό σεισμό. 
 
Κύριε Παυλόπουλε 
Κύριε Χηνοφώτη 
Κύριε  Αρχηγέ του Πυροσβεστικού Σώματος 
 
Η ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων του Πυροσβεστικού Σώματος υπήρξε 
μια σταθερή επιλογή του πατέρα μου Γιάννη Λάτση που κορυφώθηκε το 1983 με τη 
δωρεά 10 εκατομμυρίων δολαρίων με σκοπό την αγορά πυροσβεστικών 
αεροπλάνων.  Η οικογένειά μου κι εγώ νοιώθουμε ιδιαίτερη συγκίνηση που 25 
χρόνια μετά υλοποιούμε μέσω του Κοινωφελούς Ιδρύματος που φέρει το όνομα του 
ένα νέο μεγάλο πρόγραμμα δωρεών εξοπλισμού προς το Πυροσβεστικό Σώμα ύψους 
10 εκατομμυρίων ευρώ.   
  
Η δωρεά μας αυτή εντάσσεται στη δέσμη των πρωτοβουλιών μας για την ενίσχυση 
των εθνικών και εθελοντικών μηχανισμών πρόληψης και καταστολής πυρκαγιών και 
συνίσταται: 
 

 Σε 28 οχήματα ( πυροσβεστικά, ασθενοφόρα και μεταφοράς υλικού) 
 Σε 2.500 ασυρμάτους 
 Σε 3.000 ατομικά καταφύγια πυρκαγιάς και 3.000 πυροσβεστικές στολές 
 Σε δωρεά κατασβεστικού υλικού για τα αεροπλάνα και σε πυροσβεστικούς 
σωλήνες 

 Σε κατασκευή νέου κτηρίου για την εγκατάσταση του πυροσβεστικού 
κλιμακίου στα Κρέστενα Ηλείας 

 Σε ένα πρωτοπόρο λογισμικό σύστημα διαχείρισης κινδύνου πυρκαγιών που θα 
διευκολύνει στην ανά πάσα στιγμή παρακολούθηση της θέσης όλου του 
στόλου των 2.200 οχημάτων της Πυροσβεστικής με την ταυτόχρονη 
δυνατότητα μετάδοσης χαρτογραφικών και μετεωρολογικών δεδομένων.   
 

Η διαμόρφωση της δωρεάς μας και η δρομολόγηση όλων των απαραίτητων 
ενεργειών έγιναν με την άριστη συνεργασία μεταξύ της πολιτικής ηγεσίας του 
Υπουργείου Εσωτερικών, των επικεφαλής του Πυροσβεστικού Σώματος και των 
δικών μας στελεχών. Μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα προδιεγράφησαν οι 
ακριβείς ανάγκες, πραγματοποιήθηκε έρευνα αγοράς στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, 
διεξήχθησαν διαπραγματεύσεις και υπεγράφησαν οι συμβάσεις με όλους τους 
προμηθευτές. Οι παραδόσεις του εξοπλισμού έχουν ήδη αρχίσει, θα κλιμακωθούν 
τον προσεχή μήνα και θα ολοκληρωθούν στις αρχές του νέου έτους.   
 
Η ενίσχυση των μηχανισμών πρόληψης πυρκαγιών επιτυγχάνεται παράλληλα και 
μέσα από ένα πανελλαδικό πρόγραμμα παροχής επιχειρησιακού εξοπλισμού σε 160 
εθελοντικές οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς της δασοπροστασίας– 
δασοπυρόσβεσης και διάσωσης. Η σημαντική αυτή πρωτοβουλία του Κοινωφελούς 
Ιδρύματος Λάτση και της Εurobank είχε τεράστια απήχηση σε χιλιάδες εθελοντές και 
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συνέπεσε με μια περίοδο όπου η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας προχωρά 
σε σημαντικές τομές και σε αλλαγή του θεσμικού πλαισίου αναφορικά με τις 
εθελοντικές οργανώσεις. Πρόθεση του Ιδρύματος και της Τραπέζης είναι να 
συμβάλουμε στη διαμόρφωση ενός πλαισίου συστηματικής προβολής και ενίσχυσης 
του εθελοντισμού με στόχο την ευρύτερη κινητοποίηση της κοινωνίας των πολιτών.  
 
Παράλληλα, το Ίδρυμα Λάτση και η Eurobank, απεφάσισαν να στηρίξουν το έργο της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας σχεδιάζοντας και χρηματοδοτώντας μια 
μεγάλη καμπάνια ενημέρωσης του κοινού με θέμα την ευαισθητοποίηση και 
πρόληψη των πυρκαγιών. Η καμπάνια θα ξεκινήσει εντός των προσεχών ημερών και 
θα συνεχιστεί τον Ιούλιο σε εθνικό επίπεδο τόσο μέσω τηλεόρασης όσο και μέσω 
ραδιοφώνου. 
 
Αγαπητές Κυρίες και Κύριοι 
 
Η βιβλική καταστροφή του περασμένου καλοκαιριού, πέραν των αμέτρητων φυσικών 
συνεπειών, έπληξε δυστυχώς και συνανθρώπους μας αλλάζοντας τη μοίρα πολλών 
ελληνικών οικογενειών. Το Πυροσβεστικό Σώμα πλήρωσε πολύ ακριβό τίμημα σε 
αυτό το βωμό θυσίας. Ανάμεσα μας, είναι σήμερα σύζυγοι, γονείς και παιδιά μερικών 
από τους πυροσβέστες  και πιλότους μας που έχασαν τη ζωή τους πρόωρα στην 
προσπάθειά τους να σώσουν ανθρώπινες ζωές και να περισώσουν το δασικό πλούτο 
της πατρίδας μας και τις περιουσίες των συμπολιτών μας.  
 
Δεν θα πρέπει να τους ξεχάσουμε ποτέ. Δεν θα πρέπει η καθημερινότητα της ζωής 
μας να συμπαρασύρει τις μνήμες όσος χρόνος και αν περάσει. Η αγάπη και η 
φροντίδα μας για τις οικογένειες των θανόντων είναι χρέος μας. Αυτό το χρέος, αυτή 
την ομολογία ευθύνης έρχεται να υπηρετήσει το Πρόγραμμα Αρωγής Πυροσβεστών 
που το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση και η Τράπεζα Eurobank ανακοινώνουν σήμερα με 
έναρξη ισχύος από την 1η Ιανουαρίου 2007. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα 
οικονομικής ενίσχυσης που αγκαλιάζει τις συζύγους και τα ανήλικα παιδιά των 
πυροσβεστών και των πιλότων που έχασαν τη ζωή τους ή τραυματίστηκαν σοβαρά 
κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. Έχουμε βαθιά επίγνωση και κατανόηση ότι 
τίποτα δεν συμψηφίζει τη ανθρώπινη ζωή που χάνεται και τίποτα δεν είναι 
πολυτιμότερο από την υγεία. Επιλέγουμε ωστόσο τη δράση έναντι της μοιρολατρικής 
αδράνειας και διαμορφώνουμε ένα πρόγραμμα που αφορά το χθες και το αύριο με 
την ευχή και ελπίδα φυσικά να παραμείνει ανενεργό και αχρείαστο για πάρα πολλά 
χρόνια και γιατί όχι για πάντα. 
 
Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας 
 
   
 
 

 


